
 

 

 

〇卒業式に向けて 

いよいよ今週の金曜日（3 月 14 日）に卒業式を迎えることになりました。先週 6 日（木）には 3

年生を送る会が体育館で行われ、各クラブや生徒会、専門委員会の後輩よりお祝いの言葉がビデオメ

ッセージという形で届けられました。趣向を凝らした映像に歓声や笑いが起き、会場はとても温かい

ムードに包まれました。そして昨日（10日）は当日の次第に沿った予行を行いました。合唱ではすで

に泣く生徒も出てくるなど、卒業に向けての気持ちの高まりが感じられました。式当日は今のところ

晴れとの予報です。78期生の門出にふさわしい素晴らしい卒業式になることを期待しています。 

  ←在校生からのお祝いのメッセージ 

 

〇中学生チャレンジテスト（１、２年生）の結果   

 １月９日（木）に行われた１、2年生の中学生チャレンジテストの結果が返ってきました。平均正答

率においては 1年生の全教科と 2年生の一部の教科が大阪府平均より上回っており、良い結果だった

と思います。これで 3 学年分の結果が揃いましたので、テストと同時に行われたアンケート調査の結

果において特徴的なものをいくつか紹介します。 

 
 「学校などで、他の人と協力し合うことができる。」という質問において「当てはまる」と 3学年と

もに（特に 2年生が）高く、大阪府の 3年生を超えています。あらゆる教育活動の中で仲間づくりを

大事にしてきたことの成果が感じられます。 

 

「難しいことがあっても、あきらめない。」という質問に対しても、「当てはまる」が 3 学年ともに大

阪府の 3年生を超えており、「どちらかといえば、当てはまる」を加えた肯定的回答においても１、3

年生が超えています。困難なことにも粘り強く頑張れる生徒が多いことが見て取れます。 

 

 

「普段（平日）、1日平均どれぐらいの時間、学習以外（ゲーム、SNS等）にスマートフォンやタブレ

ットを使っていますか。」という質問においては、3学年ともに「4時間以上」という回答が大阪府の

3 年生を超えており、3 時間以上使用している割合も大阪府より高いことが見て取れます。またスマ

ートフォンやタブレットの所有率も１００％となっています。SNS に関わる生徒同士のトラブルが

年々増加の一途をたどっていますので、この結果をもとに各ご家庭においても使用上のルールについ

て話し合い、適切な使用方法・使用時間となるようご協力お願いいたします。 

 

※ 1、2年生の結果個票については今週中に返却する予定です。 

質問番号 　　　　質問事項

問７

選択肢 1 2 3 4 5 6 7 8 その他 無回答

中1 67.2 28.9 3.1 0.0 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 0.8

中2 75.0 22.4 0.9 0.9 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 0.9

中3 63.5 32.2 2.6 0.0 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 1.7

R6 府 中3 59.1 34.0 4.1 1.7 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 1.0

学校などで、他の人と協力し合うことができる。
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中2

中3

R6 府 中3

1. 当てはまる 2. どちらかといえば、当てはまる 3. どちらかといえば、当てはまらない 4. 当てはまらない その他 無回答

質問番号 　　　　質問事項

問８

選択肢 1 2 3 4 5 6 7 8 その他 無回答

中1 37.5 40.6 13.3 7.8 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 0.8

中2 36.2 40.5 18.1 5.2 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 0.0

中3 37.4 46.1 13.9 1.7 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 0.9

R6 府 中3 31.8 44.6 17.3 5.2 ‐ ‐ ‐ ‐ 0.0 1.0

難しいことがあっても、あきらめない。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中1

中2

中3

R6 府 中3

1. 当てはまる 2. どちらかといえば、当てはまる 3. どちらかといえば、当てはまらない 4. 当てはまらない その他 無回答

質問番号 　　　　質問事項

問11

選択肢 1 2 3 4 5 6 7 8 その他 無回答

中1 38.3 16.4 23.4 14.8 2.3 3.9 0.0 - 0.0 0.8

中2 40.5 20.7 19.0 13.8 3.4 1.7 0.0 - 0.0 0.9

中3 48.7 16.5 13.0 14.8 1.7 5.2 0.0 - 0.0 0.0

R6 府 中3 35.9 18.6 22.4 13.6 4.5 2.8 1.3 - 0.0 1.0

普段（月曜日から日曜日）、１日平均どれくらいの時間、学習以外（ゲームやSNSなど）にスマートフォンやタブレット
を使っていますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中1

中2

中3

R6 府 中3

1. ４時間以上 2. ３時間以上、４時間より少ない

3. ２時間以上、３時間より少ない 4. １時間以上、２時間より少ない

5. 30分以上、１時間より少ない 6. 30分より少ない

7. スマートフォンやタブレットを持っていない その他

無回答

第１３号 

柏原市立柏原中学校 

校長 石田 智 

令和７年３月１１日（火）発行 


